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Odlukom Istraživačko-stručnog veća Mašinskog fakulteta u Beogradu br. 94/1 od 25.10.2010. godine 
imenovani smo za recenzente tehničkog rešenja „Uvodnik dimnih gasova jednoplašnih industrijskih 
čeličnih dimnjaka“ autora: doc. dr Aleksandar Simonović dipl. maš. inž, prof. dr Slobodan Stupar dipl. 
maš. inž, mr Dragan Komarov dipl. maš. inž, Ognjen Peković dipl. maš. inž, Nemanja Zorić dipl. maš. inž, 
Jelena Svorcan dipl. maš. inž. Na osnovu predloga ovog tehničkog rešenja podnosimo sledeći: 
 
 

IZVEŠTAJ 
 
„Uvodnik dimnih gasova jednoplašnih industrijskih čeličnih dimnjaka“ autora: doc. dr Aleksandar 
Simonović dipl. maš. inž, prof. dr Slobodan Stupar dipl. maš. inž, mr Dragan Komarov dipl. maš. inž, 
Ognjen Peković dipl. maš. inž, Nemanja Zorić dipl. maš. inž, Jelena Svorcan dipl. maš. inž. obrazloženo je 
na deset stranica A4 formata, sadrži devet slika. Sastoji se od pet poglavlja, apstrakta, fotografija, slika i 
crteža sa objašnjenjima. Naslovi poglavlja su: 
 
 1. Opis problema koji se rešava tehničkim rešenjem   
 2. Stanje tehnike 
 3. Izlaganje suštine tehničkog rešenja 
 4. Kratak opis slika i crteža 
 5. Detaljan opis tehničkog rešenja 
  
 

Tehničko rešenje pripada oblasti mašinstva, a bliže se može svrstati u podoblast opštih mašinskih 
konstrukcija. Prihvaćeno je od strane firmi JKP „Beogradske elektrane“ i Mašinskog fakulteta u Beogradu, 
i može se primenjivati kod jednoplašnih dimnjaka koji sadrže više dimovodnih kanala, a čiji se maseni 
protoci i temperature dimnih gasova mogu značajno razlikovati. 

Plašt jednoplašnog dimnjaka, po svojoj konstrukciji, ima dvojnu ulogu (vrši ulogu dimovodnog 
kanala i predstavlja noseću strukturu). Plašt dimnjaka je izložen strukturalnim i termičkim opterećenjma, 
kao i agresivnom hemijskom dejstvu dimnih gasova. Postojanje više dimovodnih kanala, kao i struje 
dimnih gasova različitih masenih protoka i temperatura dovode do neravnomernih termičkih opterećenja, a 
zatim i pojave dodatnih napona u samom plaštu. Uvođenjem predstavljenog tehničkog rešenja, koje daje 
novi koncept uvodnika dimnih gasova  u dimnjak, negativne posledice neravnomernog mešanja struja 
dimnih gasova se u najvećoj meri mogu suzbiti, što rezultuje manjim strujnim gubicima, ravnomernijom 
raspodelom termičkih opterećenja i produženjem radnog veka samog dimnjaka. Konstrukcija uvodnika 
dimnih gasova je jednostavna, čime se takođe očuvava jednostavnost celokupne konstrukcije dimnjaka i 
čini ga primenljivim kod bilo kog jednoplašnog dimnjaka, kao i bilo kakve cevaste konstrukcije u kojoj 
postoje dotoci gasova različitih fizičkih veličina.  

Nakon opisa problema koji se rešava tehničkim rešenjem datog u prvom poglavlju, u drugom 
poglavlju naveden je kratak prikaz stanja tehnike. Pobrojani su sadašnji uobičajeni koncepti pri izgradnji 
dimnjaka, jednoplašni i dvoplašni, sa svojim prednostima i manama. Ukazano je na probleme koji se 
javljaju pri postojanju više dimovodnih kanala kod jednoplašnih dimnjaka, kao i na nepostojanje 
univerzalnog, usvojenog rešenja. Navedena su neka od standardnih konstruktivnih rešenja unutrašnje 
pregrade čija primenljivost je manja nego prikazanog tehničkog rešenja. Takođe, pomenuta su i rešenja 
uvedena kod sličnih problema kao što su višefazno strujanje u horizontalnim cevovodima ili što potpunije 
iskorišćenje i sagorevanje sporednih produkata pri rafinaciji mineralnih ulja. 

U trećem poglavlju „Izlaganje suštine tehničkog rešenja“ istaknuta je uloga tehničkog rešenja kao i 
njegova važnost i uticaj na celokupnu konstrukciju dimnjaka. Navedene su prednosti ovog tehničkog 
rešenja u odnosu na postojeće unutrašnje pregrade. Takođe, naglašena je jednostavnost i široka 
primenljivost predstavljenog tehničkog rešenja. 

U poglavlju „Detaljan opis tehničkog rešenja“ navedeno je da su izvršeni proračuni predstavljenog 
tehničkog rešenja, odnosno, da je napravljen numerički model i izvršena simulacija korišćenjem 
numeričkog alata. Potom su sumirani rezultati koji su pri tom dobijeni.  
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